



ОРГАН ДУБНЕНСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Четверг, 11 мая 1961 года.

№ 56 (476)

Год издания 4-й

Цена 2 коп.

# ЗА КОММУНИЗМ

## За здоровый отдых молодежи

К. Крупская  
«Отдых у розы. Есть кото-

может многое дать и в смыкании физических сил и селе сознательности, а может такой отдых, от которого только устать и поглу-

во. Мальчики стреляют из деревянной крепи змея, и мило от дыма, и лась.

— Ну что же, отправляю и веселое неугомонное с собой ребята, мы о Абрамова идет навстречу солнцу и вздохнут с облегчением ога и воспитателя. Подходя к концу напряженный учеб-

од. Скоро отзовут послед-

нюю и веселое неугомонное

те с собой ребята, мы о Абрамова идет навстречу солнцу и вздохнут с облегчением

пока задержать

идите, — говорят

ты-заочники, сдав послед-

кзамен; подведут итоги

в гоняя в автомобиле комсомольского полнопро-

тивного.

Голубенко не торопно, боясь

ребенка, положил

ромные ладони

— позаботиться о хорошем

нашем трудолюбивой мо-

жесте. Комитеты комсомола,

арии комсомольских органи-

заций должны добиться, чтобы

занявшись в санаторном лече-

дого шага. Они

и тихо, незамеч-

но прошли по кам-

и скоро скрылись

К вечеру четко

мать и ребенок

в будущем году учиться еще лучше.

Герой Социалистической

1944 г.

— молодежь очень любит

и имеющихся спортивных

центров, конечно, будет недо-

но. Поэтому необходимо

строить спортивные

лаборатории, оби-

и в других местах, где

и отдыхает молодежь.

Новый художник

«До будущей

мати моя». Начало

19 и 21 час.

19 грающих в волейбол, на-

теннис, занимающихся

Она оборудована рука-

комсомольцев и молодежи.

19 и 21 час.

ДОМАЮЩИЕ

ФИНАНСЫ

НОВЫЕ



Много молодежи нашего города увлекается туризмом. С наступлением первых теплых дней энтузиасты этого замечательного вида отдыха вышли в первые маршруты.

Ниже участники походов, проведенных в первомайские праздники, делятся своими впечатлениями.

## Наш первый поход

Туристы, в путь! Пускай длинна дорога,  
Зато увидим много.  
Пускай всегда зовет  
Заря нас в поход!

Разные пути приводят людей на туристскую тропу, но сколько ни ходил турист потом в походы, всегда самым дорогим воспоминанием остается его первый поход, с которого началась жизнь туриста. Так было и у нас. Из 17 человек совсем немногие бывали раньше в походах, а для нас, инструкторов, этот поход был первой пробой наших организаторских способностей.

Все жаждут поскорее двинуться в путь, и поэтому маршрут похода в Святынский бор, в пионерский лагерь, был отвергнут большинством голосов. Где же тут романтика, если спать придется в домах, а пищу готовить на обыкновенной плите?

Решено: едем в Турист. 29 апреля к 2 часам все собрались в условленном месте. Последние сборы, наставления. В быстром темпе двинулись к Б. Волге на вокзал. Нам предстоит доехать на поезде до Дмитрова, а там пересадка и до Туриста. Идем, взявшись за руки, и поем. Все уже перенакомисались. Незаметно добрались до Б. Волги. И вот «рельсы бегут, и скрывается дымный вокзал»... Мелькают станции, перелески, реки. Мы стояли вокруг нашего аккордеониста и поем, поем.

Дмитров. Пересаживаемся в электричку — и в Туристе. Углубляемся в лес. Местность очень красива: холмы и овраги в нежной дымке леса, деревни с церквями. Ищем хорошее место для бивака. И вот чай-то радостный голос: «Есть!» А здесь действительно здорово — большое озерко, ровная площадка среди кустов, как раз для палаток, а внизу в овраге — светлый ручеек. Все с энтузиазмом взялись за непривычное дело: рубили лапник, ставили палатки, готовили на костре ужин. Стенило. Все придвигнулись ближе к костру. Аппетитно запахло кашей и ко-

фе. После ужина все настроились на веселый лад. Больше всех доталось Славке — аккордеонисту, его долго не отпускали спать. До поздней ночи у нашего костра велись разговоры, слышались смех и музыка, хотя палатки и спальные мешки давно звали на уютный noctleg.

В этот день погода нас не баловала теплом, какова же была наша радость на другое утро, когда нас разбудили яркие солнечные лучи. Целый день мы играли в волейбол и футбол, загорали на солнце, исследовали местность, облизали близлежащие овраги. Раньше среди нас раздавались голоса, мол, нужно вернуться домой, а тут все, как один, решили остаться на ночевку, правда, нас покинули два друга-футболиста, у них сегодня игра.

Вечером опять долго веселились у ярко пылающего костра, недаром в одной из туристских песен поется: «Дым костра создает уют».

Утро первого мая встретило нас довольно-таки неприветливо. Моросил мелкий дождь. Не хотелось вылезать из теплых спальных мешков. Но мысль о скором возвращении домой заставила нас вылезти из палаток и поскорее свертывать лагерь. Дождь перестал. Сухой паек нисколько не испортил наше настроение.

И вот снова дорога, поезд и, на конец, Б. Волга. Нам очень хотелось попасть на демонстрацию, но, на наша несчастье, не было автобуса, и нам пришлось идти пешком. А жаль, ведь нам так хотелось дружным отрядом пройти перед трибуной.

Вот окончили наш краткий маршрут. Все остались очень довольны, и уже многие подходили ко мне не раз с вопросом: «А когда мы пойдем в поход снова?».

Н. Березина,  
инструктор туризма.

## По родному краю

В МАЙСКИЕ праздники туристы Лаборатории ядерных проблем отправились в четырехдневный поход. Начальная точка маршрута — г. Клин. Мы побывали в домике-музее П. И. Чайковского, осмотрели его, послушали музыку.

Оттуда наш путь лежал в лес. Остаток первого дня мы идем лесными дорогами, перерезанными многочисленными обрывами и оврагами. Выходим в долину реки Сестры. Здесь на одном из притоков — ночлег. Быстро разбиты палатки, уже поднимается высоко в небо пламя костра, накрыт праздничный стол. После ужина можно и попеть. Удивительно задушевно звучит у костра песня. Расходиться совсем не хочется. Но строгий начальник напоминает

о трудностях предстоящего перехода. Отбой.

Утром просыпаешься от пения птиц. Послушав немного этот многоголосый хор, вылезаешь из палатки. Завтрак. Несложные сборы и снова в путь.

Идем по долине реки Сестры.

На пути многочисленные березовые аллеи и рощи. Они очень красива эти березовые картинки!

Долина реки Лутосни. Переправа. Местность резко меняется: идем густым лесом, заваленным буреломом, растительность напоминает таежную. Дорога здесь почти нет. Идем в направлении, взятом по компасу. Выходим к селу Храброво. Отсюда открывается великолепная панорама Клиничско-Дмитровской гряды. Поражает своеобразие расположе-

ния лесных массивов. Еще немногого пути и перед нами река Волгуша. Она немногим напоминает горную речку, берега обрывистые, поросшие лесом, она бурлит на мелких каменистых перекатах. В долине Волгушки много оползней и оврагов. Мы осмотрели самый большой — Парамоновский овраг.

Прошай, Волгуша! Идем к станции Турист — конечная точка нашего пешего перехода.

За 4 дня похода пройдено около 75 километров.

Не обошлось, конечно, без приключений. На одной из переправ свалился в речку самый опытный турист нашей группы.

Н. Едовина.



## Спортивная работа улучшается

Лаборатории нейтронной физики в прошлом году с большим успехом прошла спартакиада, в которую вошли волейбол и легкая атлетика. С подъемом проводились внутрилабораторные соревнования по футболу, т. к. в нашей лаборатории оказалось очень много любителей этого популярного вида спорта.

Этим летом намечено также провести спартакиаду лаборатории по легкой атлетике, волейболу, настольному теннису и гирькам. С большим сожалением воспринято любителями футбола решение ДСО «Труд» о запрещении игр неклассных команд на городском стадионе. Плохо, что футбольное поле «Труда» будет предоставлено только для игр на первенство области.

Еще в прошлом году была сделана волейбольная площадка около лабораторного корпуса. Сейчас сотрудники нашей мастерской оборудуют свою площадку, они сделали также и второй стол для настольного тенниса. Большие страсти разгорелись вокруг лабораторного чемпионата по шахматам, в котором наряду с признанными шахматистами В. Голиковым и В. Ананьевым участвует много любителей шахмат.

В Лаборатории нейтронной физики комсомольская организация небольшая, поэтому дела ее, а особенно отдых, трудно отделить от жизни всей лаборатории. Комсомольцы участвуют во всех мероприятиях, однако следует отметить, что комсомольское бюро в настоящее время не является мало инициативы в организации отдыха молодежи.

А. Попов.

Многие комсомольцы и молодежь Лаборатории ядерных проблем участвуют в соревнованиях за право называться коллективами и ударниками коммунистического труда.

На снимке: бригада В. Н. Дмитриевской, носящая высокое звание бригады коммунистического труда. Слева направо: А. Митин, Г. Савин, В. Н. Дмитриевская, Ю. Кузнецов и А. Чекменев.

Фото П. Зольникова.

А В

лаем свой город

В поход за чистоту

Протеждущий насыщенный рабочий — поселок строевыми соревнованиями роживает здесь более 14 мая в хороший бетонированный асфальт.

Но уже нынешний водоснабжение. Ниже нам еще предстоит сделать, чтобы люди в нормальных условиях

трудились и культурно занимались.

Но уже в 12 по 15 апреля

Так, в Доме второго строительства начального участка, которая

работает еще на монтаже жилого фонда

ти. А

ели будет израсходовано 300

рублей. В летние месяцы очистить и полный порядок водопроводную систему и отремонтировать 30

балки и Ж. небольшого тельности, участие пр. Денисов, А. Шуков, Г. пожелать, что было продо

держите в

дике свои

дворы

В ЛАБОРАТОРИИ человека стремится к чистоте. Чистота го- щадки в х. двор — залог здо- нако в этом. Мусор, уличный не означает способствуют рас- чтобы привести к инфекционных бо- док волнистых родоночек, настольного долгого в отбросах вы-

уже устакиры дезентерии, года, порошка и другие. Еще летний спор- бросов остаются жиз- яйца глиста. В от- ск к этому.

То же самое комсомольских реалий, ни одной ско- что думают руко- орода от твердых и чистот должна еже- водиться жилищно- ми отделами, домо- и самими жителя

## Конкурс стенных

8 мая в Доме ученых были подведены итоги конкурса стенных газет, выходящих в лабораториях и подразделениях Института. На конкурс было представлено более 10 газет.

Жюри, созданное партийным комитетом Института, детально изучило стенгазеты и установило некоторые общие недостатки. Главными из них являются слабое отражение партийной, комсомольской и профсоюзной жизни, хотя именно эти организации являются издателями стенгазет.

Многие редакции не добились еще регулярного выпуска газет, выпускают их только к знаменательным датам.

Ряд газет все еще робко привлекает авторский актив, слабо освещает жизнь бригад и ударников, борющихся за звание коммунистических, мало критических заметок.

Жюри конкурса присудило: первую премию (Фотоаппарат)

стенгазеты «Дубненцы», сделаны чистым и красивым. Соборова, санврач.

Лаборатории — третью (без

новых редакций) не соблюдается экскурсии» писание?

Экскурсии — очень многие пассажиры автобуса на Дубну остановки «Баня». Но

Положение 40, но возле бани не стендгазеты. А на следующий осенний выходит аптеки посадил всех и пошел в Дубну.

Лаборатории — опять же остановки «Баня»). Трипольский автобус не пошел на

стол, и пальто, куртка купая ее прямо

Плани

Каждый последний берегъ проводит национальные медицинские лекции и беседы с геометрическими

Так было и на месте, но сидя на скамье, верхом здоровью, прочитала газету. Интересно знать, что на занятиях сессии сессии, а вечером лекции. Их посещаются из-за нед

Страница подготовлена нашим вождем В. Яровым.

# Чистота в редакцию

делаем свой город лучшим в Подмосковье!

## В поход за чистоту

Многое по благоустройству поселка сделано по инициативе жителей Александровки. В апреле мы провели два воскресника, в которых участвовало более 120 человек. В мае произведем посадку деревьев, цветов и декоративных кустарников. Уместно здесь будет напомнить, что некоторые квартиро-съемщики не проявляют должной заботы о жилье, содержат в запущенном состоянии дворы и надворные постройки.

Не менее нам еще предстоит сделать, чтобы люди жили в нормальных условиях. Это П. Коромов, М. Юрутин, А. Жолудь, П. Конев и другие.

Будем надеяться, что они учтут нашу критику и активно включатся в поход за чистоту поселка строителей.

И. Востриков,  
начальник ЖБО.



Фото В. Алексеева.

## Чтобы и в Ратминском парке можно было отдыхать

На живописном берегу Дубны находится улица Ратмино. Хороша там природа: сосновая роща, столетние липы, аллеи акаций. Замечательное место для отдыха!

Весна — пора уборки парков и садов. Только почему-то никто в училище механизации сельского хозяйства не занимается уборкой парка и аллей. По всей территории разбросан металлический лом. Ездят по сосновой роще на мотоциклах, тракторах мастера производственного обучения — непосредственные воспитатели курсантов. Прямо по аллее возят на лошади воду в столовую.

Земля еще не просохла, глубоко увязая, тащит лошадь бочку с водой, превращая пешеходную дорожку в прозрачную дорогу.

Видят все это директор училища, его заместитель по хозяйственной части, секретарь комсомольской организации.

Почему бы комсомольцам не собрать металлом и не взять шефство над парком и аллеями?

В. Кондрашова.

Активно участвовали в воскресниках жители домов №№ 9 и 11 по улице Курчатова. Несмотря на преклонный возраст, вышел убирать свой двор кассир ОЖКХ К. В. Курятников.

На снимке: К. В. Курятников на воскреснике.

Фото В. Алексеева.

## Здесь должно быть культурно

Возле остановки автобуса на Большой Волге есть «Кафе-закусочная». Здесь всегда к услугам посетителей горячие блюда и ходовые закуски. Можно неплохо пообедать и поужинать.

Но вот заходить сюда просто неприятно. Это кафе напоминает старый трактир: посетители садятся за стол, не снимая шапок и пальто, курят, пьют водку, покупая ее прямо здесь, в буфете,

слушается брань и пьяные песни. В кафе всего 7 столов, а обслуживает их официантка, хотя экономичнее и быстрее было бы само обслуживание.

Нужно навести порядок в этом кафе, чтобы сюда приятно было заходить.

В. Буланов,  
сотрудник ОЖКХ Института.

## Планировать городские мероприятия

Каждый последний понедельник месяца в городском клубе левобережья проводят свои занятия университет здоровья. К этим занятиям медицинские работники готовятся очень тщательно, поэтому лекции и беседы бывают всегда интересными, сопровождаются тематическими кинофильмами.

Так было и на этот раз. Помещение клуба подготовлено, лектор на месте, но слушателей очень мало. А вот почему: в этот же вечер во всех школах проходили общие родительские собрания. В университете здоровья в этот день врач В. А. Долгая просто и доходчиво прочитала лекцию «Личная и общественная гигиена». А после были продемонстрированы три фильма по теме лекции.

Интересно знать, планируются ли кем-нибудь такие важные мероприятия? Ведь часто бывает, что одновременно проходят собрания, лекции. И естественно, некоторые из них срываются, переносятся из-за недостаточного количества слушателей.

Е. Филиппович.

## 40 лет Румынской рабочей партии

Исполнилось 40 лет со дня основания Румынской рабочей партии. Это событие огромной важности для рабочего движения Румынии.

Славный путь прошла наша партия за эти 40 лет! Под руководством коммунистической партии рабочий класс в союзе с трудовым крестьянством свергнул власть буржуазии и помещиков, взял власть в свои руки и создал экономическую основу для социализма.

Период 1917—1920 годов в Румынии был периодом мощных революционных выступлений, которые основательно потрясли помещичье буржуазный строй.

Победа Великой Октябрьской революции оказала огромное влияние на сознание рабочего класса и угнетенных слоев крестьянства. Но большие стачечные выступления рабочих, восстание военных моряков и борьба крестьян за землю были разгромлены — чувствовалось отсутствие коммунистической партии, способной объединить и организовать все революционные силы Румынии.

Слабая социал-демократическая партия без революционной программы, расшатанная оппортунизмом, не смогла стать во главе революционной борьбы за свержение власти эксплуататоров. Поэтому в рядах членов социал-демократической партии все больше стала проявляться необходимость преобразования партии в действенную коммунистическую партию.

Еще в 1920 году большинство первичных организаций социал-демократической партии приняло решения, требующие присоединения к Коммунистическому Интернационалу, созыва съезда и образования коммунистической пар-

тии. Этот съезд состоялся в мае 1921 года.

Вновь образованная Коммунистическая партия повела большую идеологическую работу, направленную на овладевание ее членами марксистско-ленинской теорией и опытом большевистской партии России.

Важным моментом в истории РКП был V съезд (1931 г.). Идеологическая работа партии тесно переплеталась с организаторской деятельностью. Светлые страницы мужества и геройства записали коммунисты в историю революционного движения Румынии в 1933 году. Выступления железнодорожников и нефтяников в феврале имели огромную политическую важность и представляли мощный протест пролетариата против фашизма.

Коммунистическая партия стала во главе борьбы против фашизма, против грабительской антисоветской войны. В период войны коммунисты призывали к военному саботажу и к свержению военной диктатуры Антонеску.

Исторические победы Советской Армии на фронте имели огромное значение в усилении борьбы антифашистских сил нашей страны. Румынская Коммунистическая партия стала организатором и воождем вооруженного восстания в августе 1944 года, свергнувшего военно-фашистскую диктатуру.

План вооруженного восстания был разработан под руководством товарища Георге Георгиу-Деж.

Крушение Яссского фронта под напором советских войск, внутреннее вооруженное восстание положили конец военно-фашистской диктатуре в нашей стране. Армия перешла на сторону освобождения.

(Окончание на 4-й стр.)

## Энтузиаст

ЗАКОНЧИЛСЯ рабочий день. Теперь можно бы и отдохнуть, но Павел Федорович Смирнов торопится: сегодня у него очередное занятие кружка юных авиамоделистов при станции юных техников в левобережье. Сейчас у них горячая пора. В мае надо провести генеральную «репетицию» своей техники, потому что в июне будут областные, а в июле — всесоюзные соревнования

модели кружковцев. П. Ф. Смирнов и сам готовится к предстоящим соревнованиям.

Уже готовы две его модели РУОИС с размахом крыльев около 3 метров и РУПО2С немного меньше. Обе управляемые по радио. Одна из них выполняет все фигуры высшего пилотажа, другая — реверсивная, ходит по кругу с грузом. Сам он — опытный, грамотный авиамоделист и занимается этим видом спорта с 15 лет.

В 1952 году на всесоюзных соревнованиях авиамоделистов на ст. Селикатная модель С312 Павла Федоровича пролетела по прямой 280 км и приземлилась в Ярославской области. Это было вторым мировым результатом. Но из-за недостаточно четкого наблюдения за полетом, модель не смогли до конца проследить, поэтому этот результат остался неофициальным.

В 1951 году на областных соревнованиях в г. Калинине авиамодель П. Ф. Смирнова пролетела 70 км и продержалась в воздухе 2 часа. Он занял 2 место в области. В 1953 году на всесоюзных соревнованиях в г. Сумах его авиамодель намного лучше других начала свой полет. Но «воздушная катастрофа» оборвала ее полет на 45 минуте.

Павел Федорович — уважаемый в городе человек. Он награжден ЦБ ДОСААФ значком и многими почетными грамотами: «За активное участие в работе ДОСААФ», «За подготовку авиационных, автомобильных и мотоциклетных кадров».

Было бы у нас больше таких, как Павел Федорович Смирнов, сколько интересных и полезных дел смогли бы выполнить ребята.

В. Жизнев,  
рабкор.

